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  Na temelju članka 122. stavka 2. Poslovnika Hrvatskoga sabora (Narodne 

novine, br. 81/13, 113/16 i 69/17), Vlada Republike Hrvatske o Prijedlogu zakona o 

korištenju psa pomagača i terapijskog psa, s Konačnim prijedlogom zakona (predlagatelj: 

Klub zastupnika SDP-a u Hrvatskome saboru), daje sljedeće 

 

 

M I Š L J E N J E 

 

 

Vlada Republike Hrvatske predlaže Hrvatskome saboru da ne prihvati 

Prijedlog Zakona o korištenju psa pomagača i terapijskog psa, s Konačnim prijedlogom 

zakona koji je predsjedniku Hrvatskoga sabora podnio Klub zastupnika SDP-a u Hrvatskome 

saboru, aktom od 27. listopada 2017. godine, iz sljedećih razloga:  

 

Naime, trenutno je u postupku izrade Nacrt prijedloga zakona o korištenju psa 

pomagača (u daljnjem tekstu: Nacrt prijedloga zakona) čiji je stručni nositelj izrade 

Ministarstvo za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku (u daljnjem tekstu: 

Ministarstvo). Nacrt prijedloga zakona je dopisom Ministarstva od 5. svibnja 2017. godine, 

sukladno članku 23. Zakona o procjeni učinka propisa (Narodne novine, broj 90/11), 

dostavljen na mišljenje mjerodavnim i nadležnim tijelima, te na suglasnost Uredu za 

zakonodavstvo.  

 

 Dopisom Ministarstva od 7. rujna 2017. godine, zbog promjene sedam čelnika 

tijela državne uprave, zatražena je dostava novog mišljenja od Ministarstva graditeljstva i 
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prostornoga uređenja, Ministarstva rada i mirovinskoga sustava, Ministarstva unutarnjih 

poslova, Ministarstva vanjskih i europskih poslova, Ministarstva pravosuđa, Ministarstva 

uprave i Ministarstva zaštite okoliša i energetike. 

 

 Ministarstvo će, s obzirom na opseg i sadržaj dobivenih primjedbi, a nakon 

usuglašavanja, prema preporuci Ureda za zakonodavstvo Vlade Republike Hrvatske, ponoviti 

postupak savjetovanja s javnošću, a Nacrt prijedloga zakona i prijedlog iskaza ponovno 

dostaviti nadležnim tijelima, a potom i Uredu za zakonodavstvo. 

 

 Navedeni poslovi bit će obavljeni tijekom studenoga i prosinca 2017. godine, 

te će se početkom veljače 2018. godine Nacrt prijedloga zakona uputiti u proceduru donošenja 

Vladi Republike Hrvatske. 

 

Nadalje, dostavljeni Prijedlog zakona o korištenju psa pomagača i terapijskog 

psa, s Konačnim prijedlogom zakona, koji je predsjedniku Hrvatskoga sabora podnio Klub 

zastupnika SDP-a, u stvari je preslika Nacrta prijedloga zakona o korištenju psa pomagača, 

čiji je stručni nositelj izrade Ministarstvo (s manjim izmjenama). 

 

Slijedom svega navedenoga, Vlada Republike Hrvatske ne podržava donošenje 

Prijedloga zakona o korištenju psa pomagača i terapijskog psa, s Konačnim prijedlogom 

zakona, samim tim što je navedeni sadržaj već u postupku izrade i donošenja. 

 

Za svoje predstavnike, koji će u vezi s iznesenim mišljenjem biti nazočni na 

sjednicama Hrvatskoga sabora i njegovih radnih tijela, Vlada je odredila Nadu Murganić, 

ministricu za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku, Mariju Pletikosu, državnu 

tajnicu u Ministarstvu za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku i dr. sc. Maju 

Vučinić-Knežević, pomoćnicu ministrice za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku. 

 

 

PREDSJEDNIK 

 

 

mr. sc. Andrej Plenković 
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Na temelju članka 85. Ustava Republike Hrvatske i članka 172. 
Poslovnika Hrvatskoga sabora, Klub zastupnika SDP-a podnosi Prijedlog zakona o 
korištenju psa pomagača i terapijskog psa, s Konačnim prijedlogom zakona

Za predstavnike Kluba zastupnika SDP- koji će u njegovo ime sudjelovati 
u radu Hrvatskoga sabora i njegovih radnih tijela određeni su zastupnici Arsen Bauk, 
Milanka Opačić, Siniša Varga, Ana Komparić Devčić, Mirando Mrsić.
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KLUB ZASTUPNIKA SOCIJALDEMOKRATSKE PARTIJE HRVATSKE

PRIJEDLOG ZAKONA O KORIŠTENJU PSA POMAGAČA I 
TERAPIJSKOG PSA, S KONAČNIM PRIJEDLOGOM ZAKONA

Zagreb, studeni 2017.



I. USTAVNA OSNOVA ZA DONOŠENJE ZAKONA

Ustavna osnova za donošenje ovoga zakona sadržana je u članku 2. stavku 4. 
podstavku 1., te članku 58. Ustava Republike Hrvatske (Narodne novine, broj 85/2010 - 
pročišćeni tekst i 5/2014 - Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske).

II. OCJENA STANJA I OSNOVNA PITANJA KOJA SE UREĐUJU 
PREDLOŽENIM ZAKONOM TE POSLJEDICE KOJE ĆE DONOŠENJEM 
ZAKONA PROISTEĆI

1. Ocjena stanja

U prosincu 1990. godine održana je Osnivačka skupština Hrvatskog društva za uzgoj i 
školovanje pasa vodiča slijepih osoba - koje je 04.02.1991. godine registrirano i upisano u 
Registar društvenih organizacija RH. Društvo je 1994. godine promijenilo naziv u Hrvatska 
udruga za školovanje pasa vodiča i mobilitet.

Tada, kao jedina nevladina i neprofitna organizacija u Hrvatskoj, Udruga je razvila 
rehabilitacijske programe uključivanjem pasa pomagača za mobilnost slijepih i drugih osoba s 
invaliditetom te djecu s teškoćama u razvoju, a u koje su uključeni psi pomagači.

Uz program školovanja i dodjele pasa pomagača, pojavila se potreba senzibilizacije 
građana o pravima, mogućnostima i potrebama slijepih osoba te ulozi pasa u njihovim 
životima, a zbog položaja korisnika psa vodiča, uključujući i svijest o potrebi slobodnog 
kretanja slijepih osoba s psom vodičem.

Stoga je 1998. stupio na snagu Zakona o kretanju slijepe osobe uz pomoć psa vodiča 
(Narodne novine, br. 131/98, u daljnjem tekstu: Zakon). Zakonom je uređeno pravo slijepe 
osobe sa psom vodičem na korištenje prijevoznih sredstava i slobodan pristup na javna 
mjesta.

Trenutno važećim Zakonom jedino su Hrvatskoj udruzi za školovanje pasa vodiča i 
mobilitet povjerene javne ovlasti donošenja rješenja o pravu slijepe osobe da s psom vodičem 
koristi prijevozna sredstva javnog prijevoza i ima slobodan pristup na javna mjesta te da 
izdaje iskaznicu kojom se dokazuje da slijepa osoba ima pravo utvrđeno spomenutim 
rješenjem. Također, ovim je Zakonom propisano da jedino Hrvatska udruga za školovanje 
pasa vodiča i mobilitet ima mogućnost školovanja pasa vodiča i osposobljavanja slijepe osobe 
sa psom vodičem. Nadalje, temeljem spomenutog Zakona propisana je mogućnost školovanja 
i dodjele psa vodiča slijepim osobama i školovanja i dodjele rehabilitacijskih pasa pomagača 
osobama u invalidskim kolicima.

Nesporno je da su danas stvoreni preduvjeti da i drugi pravni subjekti obavljaju 
poslove do sada povjerene samo Hrvatskoj udruzi za školovanje pasa vodiča i mobilitet, 
samim time što su potrebe korisnika veće nego ih navedena udruga može zadovoljiti.

Ujedno, u primjeni važećeg Zakona uočeni su određeni nedostatci poput preusko 
definiranog kruga korisnika usluge, obzirom da je predmetnim zakonom kao korisnik 
definirana samo slijepa osoba te osoba u invalidskim kolicima.

Isto tako važećim Zakonom su nedovoljno i preusko definirane vrste pasa koji se 
koriste za pomoć korisnicima i to na način da zakon poznaje psa vodiča i psa pomagača samo 
kao pojam, a što je u primjeni zakona ocjenjeno nedovoljnim.

Također, važećim zakonom nisu definirane osobe koje na ostale načine sudjeluju u 
školovanju, edukaciji i korištenju pasa pomagača, niti je predmetnim zakonom definiran 
njihov položaj, prava i obveze.



Nadalje, važeći Zakon definira samo pravo slijepe osobe sa psom vodičem da pristupi 
na javna mjesta kao što su primjerice: uredi, hoteli, restorani, banke, pošte, kazališta, 
koncertne dvorane, športski objekti, tržnice, prodavaonice, škole, visoka učilišta i si., 
međutim zakon ne definira njeno pravo zadržavanja, tj. boravka na spomenutim mjestima što 
u provedbi zakona dovodi do znatnih problema.

2. Osnovna pitanja koja se uređuju predloženim zakonom

Predloženim se Zakonom uređuje:

- korištenje pasa pomagača i terapijskih pasa,
- tko može obavljati djelatnost i uvjeti za obavljanje djelatnosti uzgoja, socijalizacije i 

školovanja pasa pomagača i terapijskih pasa, edukacije radnih instruktora za školovanje pasa 
pomagača ili terapijskih pasa i trenera pasa pomagača i terapijskih pasa, osposobljavanja 
korisnika psa pomagača, voditelja psa pomagača, stručnog voditelja terapijskog psa i voditelja 
terapijskog psa,

- obveze pružatelja usluga na vođenje odgovarajućih evidencija o broju školovanih 
pasa pomagača odnosno terapijskih pasa, broju pasa pomagača odnosno terapijskih pasa na 
školovanju, broju osposobljenih korisnika pasa pomagača, voditelja pasa pomagača, broju 
korisnika terapijskih pasa, broju stručnih voditelja terapijskih pasa i voditelja terapijskih pasa, 
broju korisnika pasa pomagača, voditelja pasa pomagača, stručnih voditelja terapijskih pasa i 
voditelja terapijskih pasa na osposobljavanju, broju educiranih radnih instruktora i trenera 
pasa pomagača i terapijskih pasa te obveze da o tome dostavlja izvješća ministarstvu 
nadležnom za poslove socijalne skrbi,

- obveza ministarstva nadležnog za poslove socijalne skrbi da vodi javni registar 
pružatelja usluga koji su ujedno ovlašteni izdavati oznake za pse tijekom školovanja, pse 
pomagače i terapijske pse kao i certifikate i iskaznice za ostale subjekte koji sudjeluju u 
postupcima definiranim predmetnim zakonom,

- izdavanje rješenja kojim se odobrava obavljanje djelatnosti,
- školovanje pasa pomagača i terapijskih pasa,
- edukacija radnih instruktora za školovanje pasa pomagača ili terapijskih pasa i 

trenera pasa pomagača i terapijskih pasa,
- osposobljavanje korisnika i voditelja psa pomagača,
- osposobljavanje stručnog voditelja i voditelja terapijskog psa,
- identifikacija korisnika i obilježavanje pasa,
- prava i obveze korisnika psa pomagača i terapijskih pasa, voditelja psa pomagača, 

stručnog voditelja terapijskog psa, voditelja terapijskog psa i socijalizatora,
- inspekcijski nadzor,
- prekršajne odredbe za nepoštivanje zakona i dr.

Posljedice koje će donošenjem Zakona proisteći3.

Donošenjem predloženog Zakona o korištenju psa pomagača i terapijskog psa proširit 
će se mogućnost pružanja usluga i na ustanove (npr. domove socijalne skrbi), udruge i druge 
pravne osobe čime će se korisnicima omogućiti lakša dostupnost u ostvarivanju usluge 
korištenja psa pomagača kroz regionalnu zastupljenost pružatelja usluga. Nadalje, proširit će 
se mogućnost ostvarivanja usluge i na korisničke skupine kojima je potreban školovan 
terapijski pas pomagač.



Predmetnim zakonom proširit će se krug korisnika na način da korisnik psa pomagača 
može biti osoba s invaliditetom, dijete s teškoćama u razvoju te osoba s kroničnom bolesti čiji 
intenzitet je utvrđen posebnim propisima i dovodi do smanjenja funkcionalne sposobnosti u 
obavljanju svakodnevnih životnih aktivnosti kao i do potencijalnih situacija opasnih po život, 
dok korisnik terapijskog psa može biti osoba koja je uključena u individualne ili grupne 
terapijske i/ili rehabilitacijske postupke.

Nadalje, predloženim zakonom jasnije se definiraju različite vrste pasa koji se mogu 
koristiti za pomoć korisnicima -psi pomagači i terapijski psi. Predloženim zakonom jasnije se 
definira krug osoba koje sudjeluju u školovanju, socijalizaciji pasa pomagača i terapijskih 
pasa kao krug osoba koji je aktivno uključen u procese samog korištenja pasa. Jasno će se 
propisati prava i obveze korisnika psa pomagača, voditelja psa pomagača, stručnog voditelja 
terapijskog psa i voditelja terapijskog psa i na taj način podići razina usluge koju prima 
korisnik.

Sve osobe uključene u procese edukacije te u samo korištenje pasa pomagača i 
terapijskih pasa imat će odgovarajuće dokumente kojima će dokazati svoje svojstvo za 
vrijeme provođenja edukacije i nakon njenog završetka, a navedeni dokumenti omogućit će 
im ostvarivanje svih prava koja im ovaj zakon jamči, poput prava na korištenje prijevoznih 
sredstava, prava na pristup i boravak na javnim mjestima i si.

Ujedno, predmetnim zakonom uvodi se obveza ministarstva nadležnog za poslove 
socijalne skrbi da vodi javni registar pružatelja usluga koji su ujedno ovlašteni izdavati 
oznake za pse tijekom školovanja, pse pomagače i terapijske pse kao i certifikate i iskaznice 
za ostale subjekte koji sudjeluju u postupcima definiranim predmetnim zakonom. Na ovaj 
način u svakom trenutku bit će svakom od zainteresiranih subjekata vidljivo koje su to pravne 
osobe ovlaštene pružati predmetne usluge odnosno koje pravne osobe mogu izdavati 
certifikate, radne iskaznice i privremene radne iskaznice, kao i oznake pasa tijekom 
školovanja, pasa pomagača i terapijskih pasa.

Nadalje, predloženi zakon osigurat će korisniku psa pomagača s psom pomagačem 
pravo uz predočenje radne iskaznice ne samo pristupa već i zadržavanja, odnosno boravka na 
javnim mjestima, svom radnom mjestu, tijekom pohađanja programa u predškolskoj ođgojno- 
obrazovnoj ustanovi, tijekom nastave u obrazovnoj odnosno znanstvenoj ustanovi, u 
zdravstvenim ustanovama, osim ako postoje ograničenja glede zdravstvenog stanja samog 
korisnika psa pomagača kao pacijenta ili pacijenta koji se nalazi s njim u istoj prostoriji.

Na ovaj način se za osobe s invaliditetom uklanjaju prepreke za kretanje, boravak i 
korištenje različitih objekata te se čini veliki iskorak u pravima osoba s invaliditetom na 
izjednačavanje mogućnosti, ravnopravnost i pristupačnost svim sferama života.

Sto se tiče utjecaja ovakvog zakonskog rješenja na pravne osobe koje se bave javnim 
djelatnostima, poslodavce i dr. možemo reći daje zanemariv, jer se njihova obveza svodi na 
omogućavanje kretanja i boravka osoba koje se koriste psom pomagačem na odgovarajućim 
mjestima, tim više što dosad nisu zabilježeni slučajevi problema izazvanih od strane ovih pasa 
ili potrebe za osiguravanjem posebnih uvjeta, bez obzira o kakvom se prostoru radi.

Ovakvi psi su dobro dresirani, disciplinirani, naviknuti na gužvu u gradskim uvjetima i 
ljudsko okruženje te se vrlo dobro snalaze u tim uvjetima, a dosadašnja praksa je pokazala da 
imaju iznimno pozitivan učinak na osobe s invaliditetom i djecu s teškoćama u razvoju kako u 
terapijskom smislu tako i u svakodnevnom životnom funkcioniranju.

Ovim zakonskim rješenjem ojačati će nacionalno zakonodavstvo te se stvoriti uvjeti za 
potpunu primjenu i realizaciju odredbi Konvencije o pravima osoba s invaliditetom, koje je i 
RH stranka (2007. god.), a koja jamči osiguravanje pristupačnosti i osobne pokretljivosti 
osoba s invaliditetom, tj. olakšavanje dostupnosti osoba s invaliditetom kvalitetnim 
pomagalima za kretanje, napravama, potpornim tehnologijama, te svim oblicima osobne



asistencije i posrednicima kao i pružanje obuke u vještinama kretanja osobama s invaliditetom 
te specijalističkom osoblju koje radi s osobama s invaliditetom.

III. OCJENA SREDSTAVA POTREBNIH ZA PROVOĐENJE ZAKONA

Sredstva za provođenje ovoga zakona potrebno je osigurati u državnom proračunu 
Republike Hrvatske na razdjelu 102 - Ministarstvo za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu 
politiku.

IV. RAZLOZI ZA DONOŠENJE ZAKONA PO HITNOM POSTUPKU

U skladu s odredbom članka 204. Poslovnika Hrvatskog sabora („Narodne novine, 
broj 81/13) predlaže se donošenje Zakona po hitnom postupku iz osobito opravdanih razloga, 
s obzirom da se predloženim Zakonom reguliraju prava vrlo osjetljivih korisničkih skupina, 
kojima je donošenje ovog Zakona od životne važnosti.

Naime, predloženi Zakon je potrebno donijeti po hitnom postupku budući su potrebe 
za ovom uslugom puno veće od trenutnog broja uključenih korisnika, a što je uvjetovano i 
nedostatnim brojem pružatelja usluga. Zakonsko reguliranje ove djelatnosti i stvaranje temelja 
za širenje broja pružatelja usluga na području Republike Hrvatske pridonijet će smanjenju 
lista čekanja za procjenu i dodjelu pasa pomagača te različitim korisničkim skupinama, 
počevši od osoba s invaliditetom, djece s teškoćama u razvoju te osoba s kroničnom bolesti 
čiji intenzitet je utvrđen posebnim propisima olakšati uključivanje u svakodnevne životne 
situacije.

U ovom trenutku jedino slijepe osobe koje imaju potrebu koristiti psa pomagača radi 
zadovoljavanja osnovnih životnih potreba imaju pravo koristiti psa pomagača u sredstvima 
javnog prijevoza te pravo neometanog pristupa i boravka s psom pomagačem javnim 
mjestima, mjestima svoga rada, obrazovanja i slično što nije osigurano ostalim korisničkim 
skupinama.

Predloženim zakonom osiguralo bi se ustanovama, udrugama i drugim pravnim 
osobama obavljanje ove djelatnosti te bi se svim korisnicima osiguralo pravo na korištenje 
sredstava javnog prijevoza te neometan pristup i boravak na javnim mjestima kao i ostalim 
mjestima zadovoljenja životnih potreba, zajedno sa psom pomagačem. Na taj način bi se 
spriječila mogućnost diskriminacije među korisnicima istih potreba, a koji do sada to pravo 
nisu mogli ostvariti.

U cilju izjednačavanja mogućnosti, postizanja ravnopravnosti, pristupačnosti i 
inkluzije svih građana koji imaju potrebu ili se koriste sa psom pomagačem ili terapijskim 
psom predlaže se donošenje predloženog Zakona po hitnom postupku.



KONAČNI PRIJEDLOG ZAKONA O KORIŠTENJU 
PSA POMAGAČA I TERAPIJSKOG PSA

I. OPĆE ODREDBE

Članak 1.

Ovim Zakonom uređuje se korištenje psa pomagača i terapijskih pasa, obavljanje 
djelatnosti i uvjeti za obavljanje djelatnosti, školovanje pasa pomagača i terapijskih pasa, 
edukacija radnih instruktora za školovanje pasa pomagača ili terapijskih pasa i trenera pasa 
pomagača i terapijskih pasa, osposobljavanje korisnika psa pomagača i voditelja psa 
pomagača, osposobljavanje stručnog voditelja terapijskog psa i voditelja terapijskog psa, 
dodjela psa pomagača i identifikacija te prava i obveze korisnika psa pomagača i terapijskog 
psa.

II. DEFINICIJE I POJMOVI

Članak 2.

(1) Pojedini izrazi u smislu ovoga Zakona imaju sljedeće značenje:

1. pružatelj usluga ]q pravna osoba registrirana za jednu ili više djelatnosti iz članka 3. ovoga 
Zakona kojoj je ministarstvo nadležno za poslove socijalne skrbi izdalo rješenje kojim joj 
odobrava obavljanje jedne ili više od tih djelatnosti u skladu s odredbama ovoga Zakona.

2. korisnik psa pomagača je osoba s invaliditetom, dijete s teškoćama u razvoju te osoba s 
kroničnom bolesti čiji intenzitet je utvrđen posebnim propisima i dovodi do smanjenja 
funkcionalne sposobnosti u obavljanju svakodnevnih životnih aktivnosti kao i do 
potencijalnih situacija opasnih po život.

3. pas pomagač je pas školovan od strane pružatelja usluga koji je položio ispit pred 
stručnim povjerenstvom i stekao pravo na odgovarajuću oznaku, a dodjeljuje se korisniku 
psa pomagača s ciljem zadovoljavanja svakodnevnih individualnih potreba korisnika koje 
proizlaze iz smanjenja funkcionalne sposobnosti u obavljanju svakodnevnih životnih 
aktivnosti kao i situacija opasnih po život.

4. voditelj psa pomagača je osoba koja provodi aktivnosti s korisnikom psa pomagača i 
psom pomagačem sukladno potrebama korisnika psa pomagača. Voditelj psa pomagača 
može biti zakonski zastupnik djeteta s teškoćama u razvoju i odrasle osobe s invaliditetom 
u tom djelu lišene poslovne sposobnosti ili druga pimoljetna osoba koja je preuzela ulogu 
voditelja psa pomagača uz suglasnost korisnika psa pomagača ili njegovog zakonskog 
zastupnika.

5. korisnik terapijskog psa je osoba koja je uključena u individualne ili grupne terapijske 
i/ili rehabilitacijske postupke u koje stručni voditelj terapijskog psa ili stručna osoba uz 
suradnju voditelja terapijskog psa uključuje terapijskog psa.



6. terapijski pas je pas školovan od strane pružatelja usluga koji je položio ispit pred 
stručnim povjerenstvom i stekao pravo na odgovarajuću oznaku, a kojeg stručni voditelj 
ili stručna osoba u suradnji s voditeljem terapijskog psa uključuje u individualni ili grupni 
rad s korisnikom terapijskog psa u svrhu postizanja unaprijed definiranih ciljeva 
terapijskog i/ili rehabilitacijskog postupka.

7. stručna osoba je osoba koja procjenjuje potrebe korisnika terapijskog psa, planira i 
provodi terapijske i/ili rehabilitacijske postupke u okviru djelokruga svoje struke, a koja 
može biti u ulozi stručnog voditelja terapijskog psa ili provoditi navedene postupke u 
suradnji s voditeljem terapijskog psa.

8. stručni voditelj terapijskog psa]e. stručna osoba koja je osposobljena za rad s terapijskim 
psom od strane pružatelja usluga u svrhu provođenja aktivnosti unutar terapijskih i/ili 
rehabilitacijskih postupaka s korisnicima terapijskih pasa i terapijskim psom u okviru 
djelokruga svoje struke radi postizanja unaprijed definiranih ciljeva terapijskog i/ili 
rehabilitacijskog postupka, a stekla je radnu iskaznicu u skladu s odredbama ovoga 
Zakona.

9. voditelj terapijskog psa']Q osoba koja je osposobljena za rad s terapijskim psom od strane 
pružatelja usluga te isključivo u suradnji sa stručnom osobom provodi aktivnosti s 
korisnikom terapijskog psa sukladno potrebama korisnika terapijskog psa, a stekla je 
radnu iskaznicu u skladu s odredbama ovoga Zakona.

10. međunarodni standardi za školovanje pasa pomagača i terapijskih pasa su standardi 
utvrđeni od strane međunarodnih organizacija Assistance Dog International, Intenational 
Guide Dog Federation i Animal Assistance Intervention International.

11. radni tim je tim sastavljen od korisnika psa pomagača sa psom pomagačem, voditelja psa 
pomagača i korisnika psa pomagača sa psom pomagačem, stručnog voditelja terapijskog psa 
s terapijskim psom ili voditelja terapijskog psa s terapijskim psom.

12. radni instruktor za školovanje pasa pomagača je osoba koja provodi školovanje pasa 
pomagača i osposobljavanje korisnika psa pomagača i voditelja psa pomagača, a stekla je 
certifikat u skladu s odredbama ovoga Zakona.

13. radni instruktor za školovanje terapijskih pasa je osoba koja provodi školovanje terapijskih 
pasa, stručnih voditelja terapijskog psa i voditelja terapijskog psa, a stekla je certifikat u 
skladu s odredbama ovoga Zakona.

14. trener pasa pomagača i terapijskih pasa je osoba koja provodi školovanje pasa pomagača i 
terapijskih pasa, a stekla je certifikat u skladu s odredbama ovoga Zakona.

15. socijalizator psa pomagača i terapijskog psa je volonter koji je preuzeo brigu o psu 
temeljem ugovora sklopljenog s pružateljem usluga o provođenju socijalizacije i jasno 
definiranih procedura o postupanju sa psom.



16. radna iskaznica je uvjerenje o osposobljenosti za korištenje psa pomagača odnosno 
terapijskog psa koju korisniku psa pomagača, voditelju psa pomagača, stručnom voditelju 
terapijskog psa i voditelju terapijskog psa izdaje pružatelj usluga kod kojeg je isti 
osposobljen za korištenje psa pomagača odnosno terapijskog psa.

17. privremena radna iskaznica je isprava koju pružatelj usluge izdaje kandidatu za korisnika 
psa pomagača, voditelja psa pomagača, stručnog voditelja terapijskog psa i voditelja 
terapijskog psa kao dokaz da sudjeluju u postupku osposobljavanja u skladu s odredbama 
ovoga Zakona.

18. javni prijevoz je javni prijevoz u cestovnom, željezničkom, pomorskom, zračnom i 
gradskom prometu.

19. javna mjesta su sva mjesta javne djelatnosti, javnog okupljanja, opskrbe te ostala mjesta čija 
je svrha zadovoljenje životnih potreba.

(2) Izrazi koji se koriste u ovom Zakonu, a imaju rodno značenje koriste se neutralno i 
odnose se jednako na muški i ženski spol.

III. DJELATNOST UZGOJA, SOCIJALIZACIJE I ŠKOLOVANJA PASA 
POMOGAČAI TERAPIJSKIH PASA, EDUKACIJE RADNIH INSTRUKTORA ZA 
ŠKOLOVANJE PASA POMAGAČA ILI TERAPIJSKIH PASA I TRENERA PASA 
POMAGAČA I TERAPIJSKIH PASA, OSPOSOBLJAVANJE KORISNIKA PSA 

POMAGAČA, VODITELJA PSA POMAGAČA, STRUČNOG VODITELJA 
TERAPIJSKOG PSA I VODITELJA TERAPIJSKOG PSA

Članak 3.

Djelatnost uzgoja, socijalizacije i školovanja pasa pomagača i terapijskih pasa, 
edukacije radnih instruktora za školovanje pasa pomagača ili terapijskih pasa i trenera pasa 
pomagača i terapijskih pasa, osposobljavanja korisnika psa pomagača radi stjecanja 
samostalnosti u obavljanju svakodnevnih aktivnosti, osposobljavanja voditelja psa pomagača, 
stručnog voditelja terapijskog psa i voditelja terapijskog psa, može obavljati ustanova, udruga 
ili druga pravna osoba koja je pribavila rješenje kojim se odobrava obavljanje tih djelatnosti.

Članak 4.

(1) Rješenje kojim se odobrava obavljanje djelatnosti iz članka 3. izdaje ministarstvo 
nadležno za poslove socijalne skrbi na temelju zahtjeva ustanove, udruge ili druge pravne 
osobe nakon što utvrdi da je podnositelj zahtjeva registriran za obavljanje te djelatnosti te 
ispunjava druge propisane uvjete za obavljanje te djelatnosti.

(2) Ako pružatelj usluga nije udovoljio uvjetima za obavljanje djelatnosti iz članka 3. 
ovoga Zakona, ministarstvo nadležno za poslove socijalne skrbi donijet će rješenje kojim se 
odbija zahtjev iz stavka 1. ovoga članka.



(3) Zahtjev iz stavka 1. ovoga članka podnosi se na obrascu čiji će sadržaj pravilnikom 
propisati ministar nadležan za poslove socijalne skrbi.

(4) Uvjete za obavljanje djelatnosti iz članka 3. ovoga Zakona pravilnikom će propisati 
ministar nadležan za poslove socijalne skrbi.

(5) Protiv rješenja iz stavaka 1. i 2. ovoga članka ne može se izjaviti žalba, ali se može 
pokrenuti upravni spor.

(6) Pružatelj i usluga koji su pribavili rješenje iz stavka 1. ovoga članka dužni su 
ministarstvu nadležnom za poslove socijalne skrbi dostaviti obavijest o promjeni okolnosti 
koje utječu na ispunjavanje uvjeta za obavljanje djelatnosti na koje se rješenje odnosi, i to u 
roku od 15 dana od nastanka tih okolnosti.

(7) Po zaprimljenoj obavijesti iz stavka 6. ovoga članka ili po službenoj dužnosti 
ministarstvo nadležno za poslove socijalne skrbi rješenjem će ukinuti rješenje iz stavka 1. 
ovoga članka ako utvrdi da pružatelj usluge više ne ispunjava propisane uvjete.

(8) Nakon što rješenje iz stavka 1. ovog člainka postane izvršno ministarstvo nadležno 
za poslove socijalne skrbi upisat će pružatelja usluge u javni registar pružatelja usluga koji 
vodi ministarstvo nadležno za poslove socijalne skrbi.

(9) Sadržaj i način vođenja registra iz stavka 8. ovoga članka pravilnikom će propisati 
ministar nadležan za poslove socijalne skrbi.

Članak 5.

(1) Pružatelj usluga dužan je voditi evidenciju o broju školovanih pasa pomagača 
odnosno terapijskih pasa, broju pasa pomagača odnosno terapijskih pasa na školovanju, broju 
osposobljenih korisnika pasa pomagača, voditelja pasa pomagača, broju korisnika terapijskih 
pasa, broju osposobljenih stručnih voditelja terapijskih pasa i voditelja terapijskih pasa, broju 
korisnika pasa pomagača, voditelja pasa pomagača, stručnih voditelja terapijskih pasa i 
voditelja terapijskih pasa na osposobljavanju, broju educiranih radnih instruktora i trenera 
pasa pomagača i terapijskih pasa te o tome dostavljati izvješća ministarstvu nadležnom za 
poslove socijalne skrbi.

(2) Sadržaj i način vođenja evidencije te način i rokove za dostavu izvješća iz stavka 1. 
ovoga članka pravilnikom će propisati ministar nadležan za poslove socijalne skrbi.

IV. ŠKOLOVANJE PASA POMAGAČA I TERAPIJSKIH PASA TE
OZNAČAVANJE

Članak 6.

Pružatelj usluga provodi školovanje pasa pomagača i terapijskih pasa u skladu s 
međunarodnim standardima o školovanju pasa pomagača i terapijskih pasa ovisno o ulozi psa 
pomagača i terapijskog psa te protokolima o postupanju definiranim od strane pružatelja 
usluga.



članak 7,

(1) Pružatelj usluga imenuje stručno povjerenstvo za procjenu radne sposobnosti psa 
pomagača i terapijskog psa pred kojim pas koji je završio školovanje polaže ispit s radnim 
instruktorom te nakon pozitivne ocjene stječe naziv psa pomagača ili terapijskog psa.

(2) Pas tijekom školovanja, pas pomagač i terapijski pas imaju pravo na odgovarajuću
oznaku.

Članak 8.

Način provođenja školovanja pasa pomagača i terapijskih pasa, uvjete za polaganje 
ispita, sastav stručnog povjerenstva i uvjete koje moraju ispunjavati članovi stručnog 
povjerenstva iz članka 7. ovoga Zakona, izgled oznake psa tijekom školovanja i izgled oznake 
psa pomagača i terapijskog psa propisat će pravilnikom ministar nadležan za poslove 
socijalne skrbi.

V. EDUKACIJA RADNIH INSTRUKTORA ZA ŠKOLOVANJE PASA 
POMAGAČA ILI TERAPIJSKIH PASA I TRENERA PASA POMAGAČA I

TERAPIJSKIH PASA

Članak 9.

(1) Radi provedbe edukacije radnih instruktora za školovanje pasa pomagača ili 
terapijskih pasa i trenera pasa pomagača i terapijskih pasa, pružatelj usluga dužan je izraditi 
kurikulum i plan edukacije radnih instruktora za školovanje pasa pomagača ili terapijskih pasa 
i trenera pasa pomagača i terapijskih pasa u skladu s međunarodnim standardima.

(2) Edukacija radnog instruktora za školovanje pasa pomagača ili terapijskih pasa 
uključuje teorijski, praktični dio i rad pod mentorstvom te samostalno školovanje pasa 
pomagača ili terapijskih pasa i osposobljavanje korisnika i voditelja u skladu s protokolima o 
postupanju definiranim od strane pružatelja usluga.

(3) Edukacija trenera pasa pomagača i terapijskih pasa uključuje teorijski, praktični dio i 
rad pod mentorstvom te samostalno školovanje pasa pomagača i terapijskih pasa, u skladu s 
protokolima o postupanju definiranim od strane pružatelja usluga.

(4) Nakon završene edukacije i položenog ispita u skladu s odredbama ovoga Zakona 
pružatelj usluge izdaje odgovarajući certifikat radnom instruktoru za školovanje pasa 
pomagača ili terapijskih pasa odnosno treneru pasa pomagača i terapijskih pasa.

VI. OSPOSOBLJAVANJE KORISNIKA PSA POMAGAČA, VODITELJA PSA 
POMAGAČA, STRUČNOG VODITELJA TERAPIJSKOG PSA I VODITELJA 

TERAPIJSKOG, DODJELA PSA POMAGAČA TE IDENTIFIKACIJA

Članak 10.

Korisnik psa pomagača s psom pomagačem, voditelj psa pomagača, stručni voditelj 
terapijskog psa i voditelj terapijskog psa s terapijskim psom polažu ispit pred stručnim 
povjerenstvom za procjenu radnog tima.



članak 11.

Način provođenja osposobljavanja korisnika psa pomagača, voditelja psa pomagača, 
stručnog voditelja terapijskog psa i voditelja terapijskog psa, uvjete za polaganje ispita, uvjete 
za sudjelovanje u osposobljavanju koje moraju ispunjavati korisnik psa pomagača, voditelj 
psa pomagača, stručni voditelj terapijskog psa i voditelj terapijskog psa i uvjete korištenja psa 
pomagača i terapijskog psa te uvjete koje moraju ispunjavati članovi stručnog povjerenstva iz 
članka 10. ovoga Zakona propisat će pravilnikom ministar nadležan za poslove socijalne 
skrbi.

Članak 12.

(1) Kandidatu za korisnika psa pomagača, voditelja psa pomagača, stručnog voditelja 
terapijskog psa i voditelja terapijskog psa pružatelj usluge dužan je izdati privremenu radnu 
iskaznicu odmah po uključivanju u postupak osposobljavanja u skladu s odredbama ovoga 
Zakona.

(2) Korisniku psa pomagača, voditelju psa pomagača, stručnom voditelju terapijskog 
psa i voditelju terapijskog psa nakon položenog ispita iz članka 10. ovoga Zakona pružatelj 
usluge dužan je izdati radnu iskaznicu.

(3) Radnu iskaznicu izdaje pružatelj usluga kod kojeg je korisnik psa pomagača 
odnosno voditelj psa pomagača, stručni voditelj terapijskog psa ili voditelj terapijskog psa 
osposobljen za korištenje psa pomagača odnosno terapijskog psa.

(4) Oblik i sadržaj privremene radne iskaznice i radne iskaznice, način izdavanja i 
vođenja upisnika o izdanim iskaznicama pravilnikom će propisati ministar nadležan za 
poslove socijalne skrbi.

VII. PRAVA I OBVEZE KORISNIKA PSA POMAGAČA I 
TERAPIJSKOG PSA

Članak 13.

Korisnik psa pomagača koristi psa pomagača bez naknade na temelju ugovora kojeg 
sklapa s pružateljem usluga.

Članak 14.

Korisnik psa pomagača s psom pomagačem ima pravo korištenja prijevoznih sredstava 
u javnom prijevozu, uključujući i zadržavanje na svim prostorima koji su predviđeni za 
putnike, uz predočenje radne iskaznice.

Članak 15.

Korisnik psa pomagača sa psom pomagačem ne plaća voznu kartu za psa pomagača u 
prijevoznom sredstvu javnog prijevoza bez obzira na smjer i dužinu puta, kao ni ulaznicu za 
korištenje građevina i prostora koji predstavljaju javna mjesta, uz predočenje radne iskaznice.



članak 16.

(1) Korisnik psa pomagača sa psom pomagačem ima pravo uz predočenje radne 
iskaznice pristupa i boravka;

- na j avnim mj estima,
- na svom radnom mjestu,
- tijekom pohađanja programa u predškolskoj odgojno-obrazovnoj ustanovi,
- tijekom nastave u obrazovnoj odnosno znanstvenoj ustanovi,
- u zdravstvenim ustanovama, osim ako postoje ograničenja glede zdravstvenog stanja samog 
korisnika psa pomagača kao pacijenta ili pacijenta koji se nalazi s njim u istoj prostoriji.

(2) Ministar nadležan za poslove socijalne skrbi, uz suglasnost ministra nadležnog za 
obrazovanje te ministra nadležnog za zdravlje pravilnikom će propisati način boravka psa 
pomagača u odgoj no-obrazovnim, obrazovnim ili znanstvenim ustanovama te zdravstvenim 
ustanovama kao i ograničenja iz stavka 1. podstavka 5. ovoga članka.

Članak 17.

(1) Korisnik psa pomagača, voditelj psa pomagača, stručni voditelj terapijskog psa i 
voditelj terapijskog psa obvezni su skrbiti o psu pomagaču odnosno terapijskom psu u skladu 
s međunarodnim standardima korištenja pasa pomagača ili terapijskih pasa, propisima kojima 
se uređuje zaštita životinja i protokolima o postupanju definiranim od strane pružatelja usluga.

(2) Osobe iz stavka 1. ovoga članka odgovorne su za ponašanje psa pomagača 
odnosno terapijskog psa u prijevoznim sredstvima i na javnim mjestima, u skladu s 
odredbama ovoga Zakona, posebnih propisa i ugovora sklopljenog s pružateljem usluga.

Članak 18.

Odredbe članka 14. do 17. ovoga Zakona primjenjuju se na odgovarajući način i na:

- kandidate za korisnika psa pomagača, voditelja psa pomagača, stručnog voditelja terapijskog 
psa i voditelja terapijskog psa u vrijeme osposobljavanja za korištenje psa pomagača ili 
terapijskog psa,
- radnog instruktora za školovanje pasa pomagača i/ili terapijskih pasa,
- trenera pasa pomagača i terapijskih pasa i
- socijalizatora psa pomagača i terapijskog psa u vrijeme školovanja psa pomagača ili 
terapijskog psa.

Članak 19.

(1) Odredbe članka 14. i 15. ovoga Zakona na odgovarajući način primjenjuju se i na 
stručnog voditelja terapijskog psa i voditelja terapijskog psa.

(2) Stručni voditelj terapijskog psa s terapijskim psom ima pravo pristupa i boravka na 
javnim mjestima jedino za potrebe pružanja usluge korisniku.

Članak 20.

Prava iz članka 14. do 16. ovoga Zakona imaju i korisnici psa pomagača s psom 
pomagačem koji su strani državljani, a koji odgovarajućim ispravama mogu dokazati 
osposobljenost za korištenje psa pomagača i status korisnika psa pomagača.



VIII. NADZOR

Članak 21.

(1) Inspekcijski nadzor provodi se nad primjenom i izvršavanjem zakona, drugih 
propisa te općih i pojedinačnih akata, nad stručnim radom pružatelja usluge koje obavljaju 
djelatnost registriranu u skladu s odredbama ovoga Zakona.

(2) Inspekcijski nadzor provode inspektori socijalne skrbi i viši inspektori socijalne 
skrbi zaposlenici ministarstva nadležnog za poslove socijalne skrbi.

IX. PREKRŠAJNE ODREDBE

Članak 22.

(1) Novčanom kaznom od 5.000,00 do 20.000,00 kuna kaznit će se za prekršaj 
pravna osoba koja korisniku sa psom pomagačem, voditelju sa psom pomagačem i stručnom 
voditelju ili voditelju sa terapijskim psom onemogući korištenje javnih mjesta i javnog 
prijevoza u skladu s odredbama ovoga Zakona.

(2) Za prekršaj iz stavka 1. ovoga članka kaznit će se i odgovorna osoba u pravnoj 
osobi novčanom kaznom od 1.000,00 do 10.000,00 kuna.

(3) Prijavu za pokretanje prekršajnog postupka podnosi korisnik posredstvom 
pružatelja usluge ili osobno.

X. PRIJELAZNE I ZAVRŠNE ODREDBE

Članak 23.

(1) Ministar nadležan za poslove socijalne skrbi donijet će provedbene propise iz članka 4. 
stavaka 3., 4. i 9., članka 5. stavka 2., članka 8., članka 11., članka 12. stavka 4. te članka 16. 
stavka 2. ovoga Zakona u roku od tri mjeseca od dana stupanja na snagu ovoga Zakona.
(2) Do stupanja na snagu provedbenih propisa iz stavka 1. ovoga članka, u dijelu u kojem nije 
u suprotnosti s odredbama ovoga Zakona, ostaje na snazi Pravilnik o osposobljavanju slijepe 
osobe za kretanje uz pomoć psa vodiča („Narodne novine“, br. 48/99.).

Članak 24.

Stupanjem na snagu ovoga Zakona dosadašnji pružatelji usluga nastavlj^u s radom, a 
isti su dužni uskladiti svoje poslovanje i opće akte s odredbama ovoga Zakona u roku od 
godine dana od dana stupanja na snagu ovoga Zakona.

Članak 25.

Danom stupanja na snagu ovoga Zakona prestaje važiti Zakon o kretanju slijepe osobe 
uz pomoć psa vodiča („Narodne novine“, br. 131/98.).

Članak 26.

Ovaj Zakon stupa na snagu osmog dana od dana objave u "Narodnim novinama".



OBRAZLOŽENJE

Članak 1.

Člankom 1. definirana su područja koja ureduje Zakon o korištenju psa pomagača i 
terapijskog psa.

Članak 2.

Ovim člankom definirani su pojedini izrazi koji se koriste u ovom Zakonu te se ujedno 
definira rodna ravnopravnost.

Članak 3.

Predmetnim člankom propisana je djelatnost pružatelja usluga na način da ona može 
obuhvaćati djelatnost uzgoja, socijalizacije i školovanja pasa pomagača i terapijskih pasa, 
osposobljavanja korisnika psa pomagača radi stjecanja samostalnosti u obavljanju 
svakodnevnih eiktivnosti, osposobljavanja voditelja psa pomagača, stručnog voditelja 
terapijskog psa i voditelja terapijskog psa, edukacije radnih instruktora za školovanje pasa 
pomagača ili terapijskih pasa i trenera pasa pomagača i terapijskih pasa. Člankom je ujedno 
propisano da pružatelj usluga prema ovom Zakonu može biti ustanova, udruga ili druga 
pravna osoba koja je pribavila rješenje kojim se odobrava obavljanje tih djelatnosti.

Članak 4.

Člankom 4. propisuje se izdavanje rješenja kojim se odobrava obavljanje djelatnosti iz članka 
3. ovoga Zakona.

Propisana je nadležnost za donošenje rješenja kojim se odobrava obavljanje djelatnosti te je 
propisano da se protiv rješenja ministarstva nadležnog za poslove socijalne skrbi u 
navedenom postupku ne može izjaviti žalba, ali se može pokrenuti upravni spor.

Ovim člankom propisana je i obveza pružatelja usluga koji su pribavili rješenje kojim se 
odobrava pružanje usluga da ministarstvu nadležnom za poslove socijalne skrbi dostave 
obavijest o svakoj promjeni okolnosti koje utječu na ispunjavanje uvjeta za obavljanje 
djelatnosti na koje se odnosi rješenje i to u roku od 15 dana od nastanka tih okolnosti. Ujedno 
je propisano da će po zaprimljenoj obavijesti ili po službenoj dužnosti ministarstvo nadležno 
za poslove socijalne skrbi rješenjem ukinuti rješenje kojim se odobrava pružanje usluga ako 
utvrdi da pružatelj usluge više ne ispunjava propisane uvjete.

Predmetnim člankom propisuje se obveza upisa pružatelja usluga u javni registar pružatelja 
usluga koji vodi ministarstvo nadležno za poslove socijalne skrbi, te da će sadržaj i način 
vođenja registra kao i uvjete za obavljanje djelatnosti iz članka 3. ovoga Zakona.

Članak 5.

Ovim člankom propisuje se obveza vođenja evidencije o broju školovanih pasa pomagača 
odnosno terapijskih pasa, broju pasa pomagača odnosno terapijskih pasa na školovanju, broju 
osposobljenih korisnika pasa pomagača, voditelja pasa pomagača, broju korisnika terapijskih 
pasa, broju osposobljenih stručnih voditelja terapijskih pasa i voditelja terapijskih pasa, broju 
korisnika pasa pomagača, voditelja pasa pomagača, stručnih voditelja terapijskih pasa i 
voditelja terapijskih pasa na osposobljavanju, broju educiranih radnih instruktora i trenera



pasa pomagača i terapijskih pasa, obvezu dostavljanja izvješća ministarstvu nadležnom za 
poslove socijalne skrbi te se daje ovlast ministru nadležnom za poslove socijalne skrbi da 
pravilnikom propiše sadržaj i način vođenja evidencije te način i rokove za dostavu izvješća.

Članak 6.

Ovim člankom propisano je da pružatelj usluga provodi školovanje psa pomagača i terapijskih 
pasa sukladno međunarodnim standardima i protokolima o postupanju definiranim od strane 
pružatelja usluga.

Članak 7.

Člankom 7. propisano je da pružatelj usluge imenuje stručno povjerenstvo za procjenu radne 
sposobnosti psa pomagača ili terapijskog psa radi polaganja ispita i stjecanja naziva psa 
pomagača ili terapijskog psa. Nadalje, propisana je odredba kojom pas tijekom školovanja, 
pas pomagač i terapijski pas imaju pravo na odgovarajuću oznaku.

Članak 8.

Ovim člankom dana je ovlast ministru nadležnom za poslove socijalne skrbi da pravilnikom 
propiše način provođenja školovanja psa pomagača i terapijskih pasa, uvjete za polaganje 
ispita, sastav stručnog povjerenstva i uvjete koje ispunjavaju članovi stručnog povjerenstva iz 
članka 7. ovoga Zakona, izgled oznake psa tijekom školovanja i izgled oznake psa pomagača i 
terapijskog psa.

Članak 9.

Člankom 9. propisana je obveza pružatelja usluge da radi provedbe edukacije radnih 
instruktora za školovanje pasa pomagača ili terapijskih pasa i trenera pasa pomagača i 
terapijskih pasa, izradi kurikulum i plan edukacije radnih instruktora za školovanje pasa 
pomagača ili terapijskih pasa i trenera pasa pomagača i terapijskih pasa u skladu s 
međunarodnim standardima.

Nadalje, predmetnim člankom propisano je da edukacija radnog instruktora za školovanje 
pasa pomagača ili terapijskih pasa uključuje teorijski, praktični dio i rad pod mentorstvom te 
samostalno školovanje pasa pomagača ili terapijskih pasa i osposobljavanje korisnika i 
voditelja u skladu s protokolima o postupanju definiranim od strane pružatelja usluga.

Ujedno je propisano da edukacija trenera pasa pomagača i terapijskih pasa uključuje teorijski, 
praktični dio i rad pod mentorstvom te samostalno školovanje pasa pomagača i terapijskih 
pasa, u skladu s protokolima o postupanju definiranim od strane pružatelja usluga.

Predmetnim člankom definira se obveza pružatelja usluge da nakon završene edukacije i 
položenog ispita u skladu s odredbama ovoga Zakona treneru psa pomagača i terapijskog psa 
odnosno radnom instruktoru za školovanje pasa pomagača ili terapijskih pasa izda 
odgovarajući certifikat.

Članak 10.

Ovim člankom propisano je da korisnik psa pomagača, voditelj psa pomagača, stručni voditelj 
terapijskog psa i voditelj terapijskog psa polažu s psom pomagačem odnosno s terapijskim 
psom ispit pred stručnim povjerenstvom za procjenu radnog tima.



članak 11.

Ovim člankom dana je ovlast ministru nadležnom za poslove socijalne skrbi da pravilnikom 
propiše proces osposobljavanja korisnika psa pomagača, voditelja psa pomagača, stručnog 
voditelja terapijskog psa i voditelja terapijskog psa, uvjete za polaganje ispita, uvjete za 
sudjelovanje u osposobljavanju koje moraju ispunjavati korisnici, voditelji i stručni voditelji i 
uvjete korištenja psa pomagača i terapijskog psa te uvjete koje moraju ispunjavati članovi 
stručnog povjerenstva iz članka 10. ovoga Zakona.

Članak 12.

Predmetnim člankom propisano je da je kandidatu za korisnika psa pomagača, voditelja psa 
pomagača, stručnog voditelja terapijskog psa i voditelja terapijskog psa pružatelj usluge 
dužan izdati privremenu radnu iskaznicu odmah po uključivanju u postupak osposobljavanja u 
skladu s odredbama ovoga Zakona.

Ujedno je propisano da je pružatelj usluge dužan korisniku psa pomagača, voditelju psa 
pomagača, stručnom voditelju terapijskog psa i voditelju terapijskog psa nakon položenog 
ispita iz članka 10. ovoga Zakona izdati radnu iskaznicu i to na način da radnu iskaznicu 
izdaje pružatelj usluga kod kojeg je korisnik psa pomagača odnosno voditelj psa pomagača, 
stručni voditelj terapijskog psa ili voditelj terapijskog psa osposobljen za korištenje psa 
pomagača odnosno terapijskog psa.

Također je propisano i da će oblik i sadržaj radne iskaznice i privremene radne iskaznice, 
način izdavanja i vođenja upisnika o izdanim iskaznicama pravilnikom propisati ministar 
nadležan za poslove socijalne skrbi.

Članak 13.

Ovim člankom propisano je da korisnik ima pravo korištenja psa pomagača bez naknade na 
temelju ugovora kojeg sklapa s pružateljem usluga.

Članak 14.

Ovim je člankom propisano pravo korisnika s psom pomagačem na korištenje prijevoznih 
sredstava u javnom prijevozu, uključujući i zadržavanje na svim prostorima koji su predviđeni 
za putnike, uz predočenje radne iskaznice.

Članak 15.

Člankom 15. propisano je da korisnik s psom pomagačem, uz predočenje radne iskaznice, ne 
plaća voznu kartu za psa pomagača u prijevoznom sredstvu javnog prijevoza bez obzira na 
smjer i dužinu puta, kao ni ulaznicu za korištenje prostora i građevina koji su utvrđeni kao 
javna mjesta.

Članak 16.

Ovim člankom propisano je da korisnik s psom pomagačem, uz predočenje radne iskaznice 
ima pravo pristupa i boravka na javnim mjestima, svom radnom mjestu, tijekom pohađanja 
programa u predškolskoj odgojno-obrazovnoj ustanovi, tijekom nastave u obrazovnoj 
odnosno znanstvenoj ustanovi, u zdravstvenim ustanovama, uz ograničenja glede



zdravstvenog stanja samog korisnika psa pomagača kao pacijenta ili pacijenta koji se nalazi s 
njim u istoj prostoriji.

Ujedno je propisano da će ministar nadležan za poslove socijalne skrbi, uz suglasnost ministra 
nadležnog za obrazovanje te ministra nadležnog za zdravlje pravilnikom propisati način 
boravka psa pomagača u odgojno-obrazovnim, obrazovnim ili znanstvenim ustanovama te 
zdravstvenim ustanovama kao i ograničenja iz stavka 1. podstavka 5. ovoga članka.

Članak 17.

Člankom 17. propisana je obveza korisnika psa pomagača, voditelja psa pomagača, stručnog 
voditelja terapijskog psa i voditelja terapijskog psa da su dužni skrbiti o psu u skladu s 
međunarodnim standardima korištenja pasa pomagača ili terapijskih pasa, propisima kojima 
se uređuje zaštita životinja i protokolima o postupanju definiranim od strane pružatelja usluga 
te da su odgovorni za ponašanje psa pomagača u prijevoznim sredstvima i na javnim mjestima 
sukladno posebnim propisima i temeljem ugovora sklopljenog s pružateljem usluga.

Članak 18.

Predmetnim člankom propisano je na koga se sve primjenjuju odredbe članka 14. do 17. 
ovoga Zakona te u kojim okolnostima. Propisano je da se ove odredbe na odgovarajući način 
primjenjuju na kandidate za korisnika psa pomagača, voditelja psa pomagača, stručnog 
voditelja terapijskog psa i voditelja terapijskog psa u vrijeme osposobljavanja za korištenje 
psa pomagača ili terapijskog psa; radnog instruktora za školovanje pasa pomagača i/ili 
terapijskih pasa; trenera pasa pomagača i terapijskih pasa; socijalizatora psa pomagača i 
terapijskog psa u vrijeme školovanja psa pomagača ili terapijskog psa.

Članak 19.

Predmetnim člankom propisano je da se odredbe članka 14. i 15. ovog Zakona primjenjuju i 
na stručnog voditelja terapijskog psa i voditelja terapijskog psa. Ujedno je propisano da 
stručni voditelj terapijskog psa s terapijskim psom ima pravo pristupa i boravka na javnim 
mjestima jedino za potrebe pružanja usluge korisniku.

Članak 20.

Člankom 20. propisano je da prava iz članka 14. do 16. ovoga Zakona imaju i korisnici sa 
psom pomagačem koji su strani državljani, a koji odgovarajućim ispravama mogu dokazati 
osposobljenost za korištenje psa pomagača te status korisnika psa pomagača.

Članak 21.

Predmetnim člankom propisano je tko provodi inspekcijski nadzor i sadržaj navedenog 
nadzora.

Članak 22.

Ovim člankom propisane su novčane kazne za prekršaj pravnoj osobi koja korisniku sa psom 
pomagačem, voditelju sa psom pomagačem i stručnom voditelju ili voditelju sa terapijskim 
psom onemogući korištenje javnih mjesta i javnog prijevoza sukladno odredbama ovoga 
Zakona, odgovornoj osobi u pravnoj osobi koja korisniku sa psom pomagačem, voditelju sa 
psom pomagačem i stručnom voditelju ili voditelju sa terapijskim psom onemogući korištenje



javnih mjesta i javnog prijevoza prema ovom Zakonu te tko podnosi prijavu za pokretanje 
prekršajnog postupka.

Članak 23.

Ovim člankom propisano je da će ministar nadležan za poslove socijalne skrbi provedbene 
propise na temelju ovoga zakona donijeti u roku od tri mjeseca od dana stupanja na snagu 
ovoga Zakona.

Ujedno je propisano da do stupanja na snagu provedbenih propisa na temelju ovoga Zakona 
ostaje na snazi Pravilnik o osposobljavanju slijepe osobe za kretanje uz pomoć psa vodiča 
(„Narodne novine“, br. 48/99.), i to u onom dijelu u kojem nije u suprotnosti s odredbama 
ovoga Zakona.

Članak 24.

Predmetnim člankom propisano je da danom stupanja na snagu ovog Zakona dosadašnji 
pružatelji usluga nastavljaju s radom. Ujedno je propisano da su isti dužni uskladiti svoje 
poslovanje i opće akte s odredbama ovoga Zakona u roku od godine dana od dana njegovog 
stupanja na snagu.

Članak 25.

Ovim člankom propisuje se prestanak važenja Zakona o kretanju slijepe osobe uz pomoć psa 
vodiča („Narodne novine“, br. 131/98.).

Članak 26.

Ovim člankom propisuje se stupanje na snagu Zakona.


